

信州风物好 胜景处处新

——信州区加快建设“大美上饶”中心城区掠影



信州区打造上饶地区商贸中心城市



信州区智慧党建中心

笃信善为 内外兼修展新颜

高铁枢纽，诚信之州。在这片有两千年建制历史的热土上，独具陆羽、朱熹、辛弃疾、张恨水等数代先贤名士流连忘返的文化之光，信美之郡，生机勃勃，万物竞发。如今，在这个古今交融、魅力四射的中心城区，一批批重点项目接踵而至，一件件民生实事落地开花，一项项改革创新从未止步。信州，炫彩夺目，亮丽纷呈，城市功能持续完善，城市品质日益提升，百姓的幸福感和日俱增，彰显出“大美上饶”中心城区的蝶变风采。

当阳光铺洒在富饶的信江河畔，浮岚叠翠绵延数里。初夏漫步于信州绿色走廊，清风拂面，品味城区独有的静谧。空中走廊处，草木成荫，亭台水榭，小桥流水，鱼翔浅底。花间小路，细草如毡，风起青萍，花影生姿，紫雾般的薰衣草轻托起一片蓝色的梦，鸟儿和蛙声把阳光洒落的影子鸣叫出韵律，音乐一样流淌在花树绿野间。那刻便想在这个城市作个闲散人，寻一方闲适处，一张琴，一壶酒，一溪云，即可偷得浮生半日闲。

无数个精彩瞬间，都是诗和远方。这是信州区深入实施城市功能与品质再提升的成果。践行公园城市理念，精细打造公共绿色空间、口袋公园、邮票绿地、沿道绿廊。启动713矿、染织厂、大路沿、王家地和庙前等近20个棚改项目，实施53个老旧小区改造，既有住宅加装电

现代化区域中心城市呼之欲出

以信兴商 柳暗花明入佳境

入夜的信州，热闹而繁华。夕阳还在龙潭塔尖徘徊，“白鱼赤乌”小吃集市的夜生活已渐入佳境。来这里有和和睦睦的一家人，有成双成对的情侣，也有光着膀子喝一杯的朋友，一派熙熙攘攘。灯火阑珊处，那一碗“烟火”或是一杯“幸福”，打包了饶城人又一个夜晚。信州的“夜经济”焕发出新活力。



余门路文商旅融合的情景街区吸引众多市民打卡

从“后备箱集市”为代表的“地摊经济”到各色演出，从小吃街“撸串”到咖啡馆“撸猫”，从24小时不打烊的公共服务到夜间的娱乐场所……信州夜经济已由曾经简单的夜市发展为食、游、购、娱、体、展、演等多元形式的夜间消费市场。在夜信州，不仅可以在万达、万力等各大商场享受购物乐趣，观看夜晚的展演，漫步金龙岗感受年轻人的文化，还可以到新华书店、文化馆参加文化展演和排练，去图书馆阅读，品味文化的精髓。

“饶有信去”文旅品牌已然声名远播。2022年底赣东北农产品批发市场摇身一变，改造成“53HOW”夜经济商业街区，其与金龙岗商业街、茶圣路夜宵街、东门1981融为一体，上饶国际大酒店成为中心城区首家五星级旅游饭店，三江艺谷特色街区成功打响，信州区夜经济已形成以点带面、共同发展的格局，成为具有较大影响力的商业消费夜经济商圈。



三江片区宽敞明亮的生态景观路



信州区霞边村通过开展和美乡村物业管理带来村容村貌新变化



信州区数字经济产业园

信心十足 民生福祉更殷实

信州区紧密结合上饶城市建设实际和发展需要，传承历史文脉，保持城市肌理，完善配套设施，合理布局一批符合功能要求、满足群众需求的项目，着力打造群众满意的精品工程、质量可靠的放心工程，不断提升智能化、精细化管理水平。

过去一年，信州区民生领域支出占总支出的72.1%。新增就业6750个、医疗床位800张、养老床位4个、停车位1260个，城乡公交、供水一体化加快推进。创新社会治理促进和谐稳定。打击电信网络诈骗专项整治成效显著，发案率下降57.5%。建成“雪亮工程”，实现视频监控联网率100%。巩固深化政法队伍教育整顿成果，常态化推进扫黑除恶。森林火灾事故、学生溺水事故、较大生产安全事故实现“零发生”。

信守不渝 培育“多核化”商圈

信州区推进传统景区景点转型升级，在原有基础上，不断注入新的旅游元素，加强街区景点品牌塑造，全力放大品牌效应，创新旅游营销模式，以喜闻乐见的方式开展热点营销；丰富消费业态，围绕夜经济、商贸、文旅、餐饮等消费热点，培育新经济、新业态；通过城市“微更新”，形成商贸消费空间合理布局，极大满足群众多样化、个性化消费需求，提升群众的消费体验。

信州区紧跟上饶市步伐，积极打造中部一流区域性中心城市，扎实推进79个城市功能与品质提升项目建设，为城市塑形。强化国土空间规划和用途管制，不断呈现诗情画意般魅力信州新格局。致力于畅通内部交通“微循环”，高标准打造三江片区“五横四纵”道路网络，启动五府山大道、沙洲路和三江大道改造提升工程，形成三江片区宽敞明亮美观的道路生态。



完善配套设施满足群众需求



信州区繁华的万达广场



城区多个公园成为市民休闲健身乐园



信州区生态走廊

郑亦辉 缪慧/文 朱文标/图



云碧峰生态旅游区